
MARCO LÓGICO O DE REFERENCIA (EJERCICIO 2015) 

Eje del Plan 
Estatal de 
Desarrollo, 
PED:   COMO VIVIR MEJOR                                                 

Política o 
Grupo 
Programático:  

Educación, Ciencia, Cultura y Deporte 
para el Desarrollo.                                               

Programa: 
Educación Integral / Educación Media 
Superior                                               

Objetivo:  Mejorar los servicios educativos para que ningún joven guerrerense sea rechazado por falta de 
oferta educativa y cada vez haya nuevas opciones de educación continua y de postgrado.       

Estrategia:  
Elaborar políticas educativas que respondan a las necesidades de desarrollo local y regional, vinculada a la vida social, cultural, económica y productiva de la entidad. 

  

Líneas de 
Acción del 
PED:  

Favorecer la creación y diversificación de Programas Educativos que impacten en 
el desarrollo local, regional, estatal y nacional.                                   

Dependencia o 
Entidad 
Responsable:  

OPD. COLEGIO DE 
BACHILLERES DEL 
ESTADO DE GUERRERO                                                     

                                                            

MATRIZ DE INDICADORES DEL PROGRAMA:  

                          
Indicado

res 
                              

  

Resumen 
Narrativo 

Responsabl
e 

Tip
o 

Capítulo 

Identific
ador 

Nú
m 

Nombre 
del 

Indicador 

Método de 
Cálculo 

Frecue
ncia de 
Medició

n 

Line
a 

Bas
e 

Met
a 

Anu
al  

Unidad 
de 

Medida 

Meta al periodo 
Dimens

ión 

Cadena 
de 

Resulta
dos 

Fuentes 
de 

Verificaci
ón 

Supuesto
s 

1000 2000 3000 
40
00 

50
00 

60
00 

70
00 

Total 

En
e-
ma
r 

Ab
r-
ju
n 

Jul-
sep 

Oct
-dic 

Eficien
cia 

Calidad 
Econo

mía 
Eficaci

a 

Insumo 
Activida

d 
Product

o 
Resulta

do 
Impacto 

F
IN

 

1 

Contribuir 
a que los 
egresados 
tengan 
mayores 
oportunida
des de 
estudios 
superiores 
o inserción 
al mercado 
laboral, 
mejorando 
el perfil de 
egreso.   

    
612,839,72

1.44 
10,999,22

4.36 
21,355,97

9.60 
  

0.0
0 

    
645,194,92

5.40 
1.1 1 

Porcentaje 
de 

alumnos 
en 

educación 
superior 

(Total 
egresados de 
COBACH/No. 
de egresados 
de COBACH 
en educación 

superior) * 
100  

  Anual 40% 46% Alumnos     46%   Calidad 
Resulta

do 

Reporte 
estadístico 

del ciclo 
escolar 

2014-2015 
emitido 

por la SEP 

Que 
exista 

suficiente 
oferta de 

educación 
superior. 

P
R

O
P

O
S

IT
O

 

2 

Alumnos 
del colegio 
de 
bachilleres 
reciben 
educación 
en los 
estándares 

Dirección 
General 

COBACH 
  

612,839,72
1.44 

10,999,22
4.36 

21,355,97
9.60 

  
0.0

0 
    

645,194,92
5.40 

2.1 2 

Tasa de 
increment

o en el 
nivel de 
habilidad 
lectora y 

matemátic
a 

[(N.H.M 
2015/N.H.M 

2014 )-1 
]*100  (N.H.M 
2015/N.H.M 

2014 )-1 
]*100 

  Anual 41% 45% Examen     45%   Calidad 
Resulta

do 

Informe de 
resultados 

de la 
prueba 

ENLACE 
publicado 

por la 
SEMS 

Que el 
docente 
aplique 

los 
nuevos 

conocimie
ntos y 

técnicas 



de calidad derivadas 
de las 

actividade
s de 

capacitaci
ón. 

C
O

M
P

O
N

E
N

T
E

S
 

3 

                                                        

1. 
Docentes 
con el 
perfil 
adecuado 

Dirección 
Académica 

  
6,128,348.

77 
856,051.6

8 
1,651,919

.59 
        

8,636,320.
03 

    

Porcentaje 
de 
docentes 
aprobados 
en el 
diplomado 
de 
competen
cias  

(No. de 
docentes 
aprobados/ 
No. total 
docentes)*10
0 

  
Semestr

al 
144
0 

160
0 

Docentes     
160

0 
  Eficacia 

Product
o 

Informe 
estadístico 

emitido 
por la 
SEMS 

Disposició
n de los 

docentes 
para 

inscribirse 
al 

Diplomad
o 

2. 
Alumnos 
con el 
perfil de 
ingreso y 
egreso 
requerido. 

Dirección 
Académica 

  
500,495,59

0.43 
1,941,432

.95 
8,093,350

.65 
        

510,530,37
4.03 

    

Porcentaje 
de 
alumnos 
con 
promedio 
de 7 o 
más al 
término 
del primer 
semestre  

(No. alumnos 
con promedio 
= ó > 7 en 
ciclo 2014-
2015/ no. 
total del 
alumnos 
2014- 
2015)*100 

  Anual 60% 70% Alumnos     70%   Calidad 
Product

o 

Reporte 
Estadístic

o de 
Control 
Escolar 

Disposició
n de 

docentes 
y alumnos 

en 
programa

s 
remediale

s 

    

Porcentaje 
de 
alumnos 
con nivel 
bueno y 
excelente 
en la 
prueba 
ENLACE. 

(No. alumnos 
con nivel B y 
E 2015/ No. 
total de 
alumnos 
participantes 
en aplicación 
de ENLACE 
2015)*100 

  Anual 55% 65% Alumnos     65%   Calidad 
Product

o 

3. 
Administra
ción, 
planeación 
y 
evaluación 
institucion
al 
sistematiz
ada. 

Dirección de 
Planeación/a

dmva. 
  

101,142,64
9.14 

7,565,995
.30 

10,324,17
7.16 

        
119,032,82

1.59 
    

Porcentaje 
de 
cumplimie
nto de las 
metas del 
PID  

(Metas 
realizadas/me
tas  
programadas)
*100 

  Anual  50% 75% Meta       
75
% 

Calidad 
Product

o 

Informes 
de 

resultados 
a la H. 
Junta 

Directiva 

 
Estabilida
d laboral y 
financiera 

4. 
Infraestruc
tura y 
equipo 
completo 

Dirección de 
Planeación 

  
1,499,455.

68 
401,929.5

0 
901,074.5

6 
  

0.0
0 

    
2,802,459.

74 
    

No. de 
espacios 
completos 
existentes  

(No. de 
espacios de 
acuerdo al 
modelo/No. 
de espacios 
existentes)*1
00 

  Anual 
1,68

5 
1,82

5 
Espacio 

educativo 
      

1,8
25 

Eficacia 
Product

o 

Informe de 
informe 
del área 

de 
infraestruc

tura 

Que 
exista 

capacidad 
financiera 

del 
Estado 
para 

concursar 
por 

recursos 
federales 



5. Planes y 
programas 
de estudio 
cubiertos 

Dirección 
Académica 

  
3,573,677.

42 
233,814.9

3 
385,457.6

5 
        

4,192,950.
00 

    

Porcentaje 
de avance 
programáti
co 

Metas 
realizadas/me
tas  
programadas)
*100 

  Anual 90% 94% 
Documen

to 
      

94
% 

Calidad 
Product

o 

Reporte 
del Área 

académica 

Que no 
existan 
factores 
externos 

que orillen 
a la 

suspensió
n de 

labores 
docentes  

                                                            

A
C

T
IV

ID
A

D
E

S
 

4 

1.1 Cursos 
para 
desarrollar 
el perfil 
pedagógic
o del 
docente 
realizados 

Dirección 
Académica 

  
3,064,174.

38 
428,025.8

4 
825,959.7

9 
        

4,318,160.
02 

    

Porcentaje 
de 
docentes 
participant
es en los 
cursos de 
educación 
basada en 
compaten
cias. 

(No. de 
docentes 
participantes/ 
No. total 
docentes)*10
0 

  
Semestr

al 
0 

144
0 

Docentes 
12
00 

  980   Eficacia 
Activida

d 

Reporte 
emitido 
por el 
Área 

académica 

Disposició
n de los 

docentes 
para 

participar 
en los 
cursos  

1.2 
Actividade
s para 
desarrollar 
el perfil 
disciplinar 
docente 
concluidas 

Dirección 
Académica 

  
3,064,174.

38 
428,025.8

4 
825,959.7

9 
        

4,318,160.
02 

    

Porcentaje 
de 
docentes 
con título 
de 
licenciatur
a 

(No. de 
docentes 
titulados/ No. 
total 
docentes)*10
0 

  Anual 69% 72% Docente   
72
% 

    Eficacia 
Activida

d 

Expedient
e personal 

del 
docente 
que se 

encuentra 
en el 

archivo de 
RH 

Disposició
n de los 

docentes 
para 

incorporar
se a los 

procesos 
de 

titulación.  

2. 1 
Programa 
de 
nivelación 
académica 
concluido. 

Dirección 
Académica 

  
33,032,708

.97 
145,608.0

0 
966,630.4

3 
        

34,144,947
.40 

    

Increment
o en el 
resultado 
de la 
evaluación 
diagnóstic
a de 
alumnos 

[(Promedio de 
calif. de 
alumnos 
nivelados/pro
medio de 
calificación 
diagnóstica)-
1]*100 

  Anual 6%   12.5%     
12.5
% 

  Calidad 
Activida

d 

Reporte 
de 

aplicación 
de prueba 
EXANI I  

Que los 
alumnos 
asistan al 

curso 

2.2 
Atención a 
la 
demanda 
educativa 
incrementa
da. 

Dirección 
Académica 

  
434,430,17

2.49 
1,650,216

.95 
6,160,089

.72 
        

442,240,47
9.16 

    

Tasa de 
increment
o de 
matrícula 
atendida 
en el 
colegio 

[(No. de 
alumnos en 
2015/ No. de 
alumnos 
2014)-1 ]*100  

  Anual 
32,1
65 

32,5
00 

Alumno     
32,5

00 
  Eficacia 

Activida
d 

Formato 
911 de 
incio de 

cursos de 
la SEP 

Que se 
mantenga 
el índice 

de 
eficiencia 
terminal 

de 
educación 
secundari

a 

2.3 
Programa 
de 
seguimient
o 
académico 
implement
ado. 

Dirección 
Académica 

  
33,032,708

.97 
145,608.0

0 
966,630.5

0 
        

34,144,947
.48 

    

Tasa de 
variación 
de 
alumnos 
atendidos 
en tutorías 

[(No. de 
alumnos en 
tutorías 2015/ 
No. de 
alumnos en 
tutorías 
2014)-1 ]*100  

  Anual 
5,07

1 
6,00

0 
Alumnos     

6,00
0 

  Eficacia 
Activida

d 

Reporte 
anual 

generado 
por el 

Departam
ento de 

Vinculació
n 

Académic
a 

Que se 
libere el 
total de 
las HSM 

disponible
s para 
impartir 
tutorías. 

3.1 
Sistema 
de 
planeación 
y 

Dirección de 
Planeación 

  
50,571,324

.57 
3,782,997

.65 
5,162,088

.58 
        

59,516,410
.80 

    

Sistema 
de 
evaluación 
y 
presupues

No. de 
sistemas de 
evaluación y 
presupuesto 
en operación 

  Anual 0 1 Sistema     1   Eficacia 
Activida

d 

Reporte 
generado 

por la 
DGPPyP 

Que sea 
aprobada 
en forma 
oportuna 

por el 



presupuest
o en 
operación. 

to 
operando 

órgano de 
gobierno. 

3.2 
Sistema 
integral 
para la 
evaluación 
del 
desempeñ
o en 
operación. 

Dirección de 
Planeación 

  
50,571,324

.57 
3,782,997

.65 
5,162,088

.58 
        

59,516,410
.80 

    

Porcentaje 
de 
cumplimie
nto de 
metas del 
POA por 
unidad 
administra
tiva. 

(Metas 
realizadas/me
tas  
programadas)
*100 

  Anual 65% 75% Meta       
75
% 

Eficacia 
Activida

d 

Reporte 
de 

evaluación 
del Depto. 

de 
Planeació

n y 
Programa

ción  

Estabilida
d laboral y 
financiera 

4.1 
Financiami
ento 
federal, 
estatal, 
iniciativa 
privada y 
fundacione
s obtenido. 

Dirección de 
Planeación 

  749,727.84 
200,964.7

5 
450,537.3

2 
        

1,401,229.
92 

    

Porcentaje 
de 
increment
o en la 
inversión 
para 
infraestruc
tura. 

[(Monto de 
inversión 
2015/ monto 
de inversión 
2014)-1 ]*100 

  Anual 
7.5 

mdp 
12 
mdp 

Presupue
sto 

  
12.

0 
    

Eficienc
ia 

Activida
d 

Informe 
anual de 

inversión y 
actas de 
entrega-

recepción 
del 

departame
nto de 

infraestruc
tura.  

Que 
continue 
la oferta 

de 
programa
s públicos 

para 
financiami

ento de 
obras y la 
iniciativa 
privada 
continue 

con 
programa

s de 
apoyo 

4.2 
Programa 
de 
actualizaci
ón del 
equipo 
obsoleto 
concluido. 

Dirección de 
Planeación 

  749,727.84 
200,964.7

5 
450,537.2

3 
        

1,401,229.
82 

    

Equipo de 
cómputo 
actualizad
o 

(No. de 
equipo 
actualizado/ 
No. Total de 
equipo 
obsoleto)*100 

  Anual 40% 75% 

Computa
dora 

actualiza
da 

      
75
% 

Eficacia 
Activida

d 

Inventario 
de equipo 

de 
cómputo 

del 
departame

nto de 
informátic

a. 

Que se 
libere el 
total del 

presupues
to 

autorizado 
en el 

Decreto 
de 

Presupue
sto de 

Egresos 
2015 

5.1 
Cumplimie
nto en la 
intrumenta
ción de los 
Programas 
de estudio. 

Dirección 
Académica 

  
1,786,838.

71 
116,907.4

6 
192,728.8

2 
        

2,096,475.
00 

    

Programa
s de 
estudio 
concluidos
. 

(No. de 
programas de 
estudio 
concluidos/ 
No. de 
programas de 
estudios en 
operación)*10
0 

  Anual 80% 85% 
Días-
clase 

    85%   Eficacia 
Activida

d 

informe de 
la 

dirección 
académica 

del 
cumplimie

nto al 
calendario 
escolar. 

Que 
existan 

condicion
es de 

estabilida
d laboral. 

5.2 
Supervisió
n de la 
práctica 
docente 
realizada. 

Dirección 
Académica 

  
1,786,838.

71 
116,907.4

7 
192,728.8

2 
        

2,096,475.
01 

    

Porcentaje 
de 
docentes 
supervisad
os 

(No. de 
docentes 
supervisados/ 
No. total 
docentes)*10
0 

  
semestr

al 
60% 80% 

Supervisi
ón 

80
% 

  80%   Eficacia 
Activida

d 

Reportes 
de 

supervisió
n del 

Departam
ento de 
Apoyo y 

Evaluació
n de la 

Práctica 

Disposició
n del 

personal 
docente 

para 
mejorar 

su 
desempeñ

o 



Docente 

      
612,839,72

1.44 
10,999,22

4.36 
21,355,97

9.60 
  

0.0
0 

    
645,194,92

5.40 
                  

        
        

                                                        

                                                            

    NOTAS:                                                       

    1 Para el cumplimiento de las metas, adicionalmente al presupuesto estatal se recibe presupuesto federal e ingresos propios.                           

    2 
El cumplimiento de las metas depende de la liberación de los recursos y las ampliaciones presupuestales derivadas del incremento 
a la política salarial, no considerada en el presupuesto original.         

  
                

                                  

    Elaboró Prof. Daniel Torres García,          
  

                

      Director de Planeación y Evaluación         
  

                

      Correo electrónico: dirplaneval2011@hotmail.com                           

 

mailto:dirplaneval2011@hotmail.com

